

КОПИЯ

Дело № 2-4434/2014

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации
Красноармейский районный суд г. Волгограда

в составе: председательствующего судьи
при секретаре

Озаевой О.В.,
Обидиной А.А.,

с участием прокурора Ходыревой Л.М., истца Никишиной О.В., представителя истца Володиной Е.Н., ответчика Модина А.Б., представителя третьего лица - Отдела по опеке и попечительству Администрации Красноармейского района г. Волгограда по доверенности Слеты А.В.,

«24» декабря 2014 года в городе Волгограде, рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Никишиной Оксаны Валерьевны к Модину Александру Борисовичу о лишении родительских прав,

у с т а н о в и л:

Никишина О.В. обратилась в суд с иском к Модину А.Б. о лишении родительских прав.

Свои требования мотивировала тем, что от совместного брака с ответчиком Модиним А.Б. имеет несовершеннолетнюю дочь - Модину Викторю, 12 мая 2007 года рождения.

В 2008 году брак между истцом и ответчиком расторгнут.

Модин А.Б. уклоняется от исполнения родительских обязанностей, воспитанием и содержанием дочери не занимается, не заботится о ее нравственном, духовном и физическом развитии, не интересуется здоровьем, не обеспечивает необходимыми продуктами питания и одеждой, не защищает права и интересы своей дочери, проявляет полное равнодушие и безразличие к ее судьбе.

Кроме того, ответчик Модин А.Б. материально ребенка не обеспечивает, алименты не выплачивает, имеет задолженность по выплате алиментов в размере 45 742 руб. 58 коп..

Просит лишить Модина А.Б. родительских прав в отношении несовершеннолетней Модинной Виктории Александровны, 12 мая 2007 года рождения.

В судебном заседании истец Никишина О.В. заявленные требования поддержала в полном объеме, настаивала на их удовлетворении, суду пояснила, что не препятствует общению дочери с ответчиком, однако когда ответчик приходил к ним домой, то был в нетрезвом состоянии. Кроме того, в настоящее время она проживает новой семьей, и у ответчика новая семья. Подарки на день рождения их дочери дарит только его мать, так как у него имеются постоянные материальные затруднения.

Представитель истца Володина Е.Н. заявленные требования истца поддержала в полном объеме, просила их удовлетворить.

Ответчик Модин А.Б. в судебном заседании возражал против удовлетворения заявленных требований, суду пояснил, что истец препятствует его общению с дочерью, перестала отвечать на его телефонные звонки, затем поменяла номер телефона. Когда он приходил к ним домой без звонка, то дверь ему не открывали. Его мать приходит к внучке в день ее рождения и дарит от себя и от него подарки. Задолженность по алиментам образовалась в связи с затруднительным материальным положением, он временно не работает. Дочь ему не безразлична, он хочет заниматься ее воспитанием, принимать участие в ее жизни. По указанным основаниям просит отказать в удовлетворении иска.

Представитель третьего лица - Отдела по опеке и попечительству Администрации Красноармейского района г. Волгограда по доверенности Слета А.В. в судебном заседании заявленные требования Никишиной О.В. поддержала, просила их удовлетворить.

Выслушав стороны, свидетелей, заключение прокурора Ходыревой Л.М., полагавшей возможным удовлетворить требование истца, исследовав материалы дела, суд считает иск обоснованным и подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии со ст. 63 Семейного кодекса РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования.

Статьей 69 Семейного кодекса РФ установлено, что родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителя.

Согласно постановлению Пленума Верховного Суда РФ от 27 мая 1998 года № 10 родители могут быть лишены родительских прав по основаниям, предусмотренным в статье 69 Семейного кодекса РФ, в случае их виновного поведения. Уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей может выражаться в отсутствии заботы об их нравственном и физическом развитии, обучении, подготовке к общественно-полезному труду.

В судебном заседании установлено, что родителями несовершеннолетней Модин В.А., 12 мая 2007 года рождения, являются Никишина О.В. и Модин А.Б..

Указанное обстоятельство подтверждается свидетельством о рождении

серии I-РК № 802736 от 30.05.2007г. (л.д. 5).

Из справки № 01-04/46187, выданной МБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» 07.11.2014г. следует, что несовершеннолетняя Модина Виктория, 12.05.2007 года рождения, зарегистрирована по месту жительства по адресу: г. Волгоград, бульвар им. Энгельса, д. № 16, кв. № 234 (л.д. 7).

Из постановления судебного пристава-исполнителя о расчете задолженности по алиментам от 21.11.2014 года следует, что у ответчика Модина А.Б. по состоянию на 21 ноября 2014 года задолженность по алиментам на содержание несовершеннолетнего ребенка составляет 45 742 руб. 58 коп. (л.д. 6).

По месту работы и проживания истец Никишина О.В. характеризуется с положительной стороны. (л.д. 8-9).

Из акта обследования жилищно-бытовых условий Никишиной О.В., проживающей по адресу: г. Волгограда, бульвар им. Энгельса, д. № 16, кв. № 234 следует, что в трехкомнатной квартире зарегистрированы и проживают: мать несовершеннолетней - Никишина О.В., несовершеннолетняя Модина В.А., 2007 года рождения, сестра несовершеннолетней Никишина В.Д., 2012 года рождения, отчим несовершеннолетней - Никишин Д.И.. В квартире чисто, произведен ремонт, в хорошем состоянии жилые комнаты. В наличии необходимая бытовая техника и мебель. У несовершеннолетней отдельная комната с диваном, шифоньером, компьютером, компьютерным столиком, аквариумом, множеством игрушек и книжек. В квартире чисто, санитарно-гигиенические нормы соблюдены. Для несовершеннолетней Модины Виктории по вышеуказанному адресу созданы все необходимые условия для проживания, воспитания и развития. (л.д. 22-23).

Из акта обследования жилищно-бытовых условий Модина А.Б., проживающего по адресу: г. Волгоград, ул. Фадеева, д. № 39 следует, что в трехкомнатной квартире зарегистрированы и проживают: отец несовершеннолетней - Модин А.Б., сводная сестра несовершеннолетней - Модина М.А., бабушка несовершеннолетней - Модина В.З., жена отца несовершеннолетней - Модина Н.Н.. В квартире чисто, но необходим ремонт. У отца несовершеннолетней с новой семьей отдельная комната с необходимой для проживания мебелью. Однако, для Виктории нет отдельного спального места, игрушек, книжек. Со слов бабушки несовершеннолетней ответчик Модин А.Б. не хочет забирать к себе дочь, так как он ее долго не видел и Вика не узнает его. Но факт препятствия Никишиной О.В. общения несовершеннолетней с отцом она отрицает. В квартире чисто, санитарно-гигиенические нормы соблюдены. Для несовершеннолетней Модины Виктории по вышеуказанному адресу не созданы необходимые условия для проживания, воспитания и развития. (л.д. 20-21).

Настаивая на удовлетворении заявленных требований, истец Никишина О.В. сослалась на показания свидетелей Чукановой Е.В., Павликовой К.В., Давыдовой Е.В..

Так, в судебном заседании свидетель Чуканова Е.В. суду пояснила, что работает в детском саду, в котором воспитывалась Модина Виктория, охарактеризовала девочку общительного, открытого, дружелюбного ребенка. Также пояснила, что воспитанием ребенка занимается ее мать Никишина О.В. и ее муж Дмитрий, который приходил за девочкой, когда он и Никишина О.В. состояли в гражданском браке. Позже они брак зарегистрировали, Виктория называет Дмитрия - папой. Ответчика Модина А.Б. она ни разу не видела и что-либо пояснить относительно Модина А.Б. она не может.

Свидетель Павликова К.В. в судебном заседании суду пояснила, что приходится истцу соседкой, дружат семьями, ходят друг к другу в гости. Указала, что Модина А.Б. в последний раз видела более пяти лет назад, когда Виктории было два годика. Знает, что на протяжении всего этого времени Модин А.Б. к дочери не приходил, материально им не помогает, имеет задолженность по алиментам. В настоящее время девочка живет в полной семье, Дмитрия называет папой, имеет сестренку Валерию, к тому же хочет быть как все с фамилией - Никишина.

Свидетель Давыдова Е.В. в судебном заседании суду пояснила, что приходится истцу родной сестрой, знает Модина А.Б., указала, что каждый из них в настоящее время имеет свои семьи. Жизнью дочери Модина А.Б. не интересуется, не знает в какой детский сад ходила его дочь, в какую школу ходит, чем она увлекается, в какой поликлинике наблюдается. Виктория его как отца не знает. Мать Модина А.Б. в отличие от самого ответчика навещает девочку в день ее рождения и на Новый год, дарит ей подарки.

Оценивая показания свидетелей, суд не сомневается в истинности сообщенных ими сведений, считает, что они достоверны. Не усматривает их заинтересованности в исходе дела.

Согласно заключению органа опеки и попечительства администрации Красноармейского района г. Волгограда от 16 декабря 2014 года, Никишина О.В. имеет от брака с Модиним А.Б. несовершеннолетнюю дочь Модину В.А., 12.05.2007 года рождения.

20 августа 2008 года брак между Никишиной О.В. и Модиним А.Б. расторгнут. Данная семья на учете в отделе по опеке и попечительству администрации Красноармейского района Волгограда не состоит.

Однако, имеется факт ненадлежащего исполнения родительских обязанностей Модиним А.Б., который согласно справки судебного пристава-исполнителя от 21.11.2014г. имеет задолженность по алиментам в размере 45 742 руб. 58 коп.. Модин А.Б. уклоняется от выполнения родительских обязанностей, не принимает никакого участия в воспитании дочери, длительное время с ней не проживает, не интересуется ее здоровьем, материальной помощи не оказывает, злостно уклоняется от уплаты алиментов на ее содержание, тем самым проявляет полное безразличие к судьбе дочери. Несовершеннолетняя Модина Виктория полностью находится на иждивении матери, она несет все расходы по содержанию дочери.

Считают целесообразным в интересах несовершеннолетней лишить родительских прав Модина А.Б..

Исследованные в судебном заседании доказательства свидетельствуют о том, что ответчик Модин А.Б. не выполняет обязанности родителя, не заботится о здоровье, о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии и обучении, материальном благополучии своего несовершеннолетнего ребенка.

Таким образом, на основании вышеизложенного, суд приходит к выводу, что требования истца о лишении ответчика родительских прав в отношении несовершеннолетней Модиной Викторией обоснованы и подлежат удовлетворению.

Руководствуясь статьями 194-199 ГПК РФ, суд

р е ш и л:

Исковые требования Никишиной Оксаны Валерьевны к Модину Александру Борисовичу о лишении родительских прав - удовлетворить.

Модина Александра Борисовича, 13 мая 1982 года рождения, лишить родительских прав в отношении несовершеннолетней Модиной Викторией Александровны, 12 мая 2007 года рождения.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Волгоградский областной суд через Красноармейский районный суд г. Волгограда в течение месяца со дня изготовления решения в окончательной форме.

Председательствующий:

подпись

О.В. Озаева

Мотивированное решение суда изготовлено 31 декабря 2014 года.

Копия верна: Судья

О.В. Озаева

Секретарь



Озаева
Окуришнев